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REFERAT af møde i skolebestyrelsen Solbjergskolen 
 
Dato: 14. april 2026 
Tidspunkt:17:30 – 20.00 
Mødeleder: Irina 
Mødested: Skolens mødelokale 
Deltagere: Sara, Kim, Anne, Marianne, Diana, Julie, Irina, Daniel, Lisa, Inge, Jacob, Lene 
Afbud: Glennie, Kasper 
 
 
Type: Beslutning (bes), godkendelse (god), orientering (ori), debat (deb) 
Tid: vejledende (vurderes af mødeleder) 
 

Pkt 
 

Indhold Noter 

1 Godkendelse af referat fra 
seneste møde 
 

Godkendt 

2 Elevrådet 
 

Kasper undersøger, hvor mange fodboldmål, der skal have nye 
net.  
Elevrådet ønsker en opdeling af tilskuerne ved 9. årgangs 
fodboldkamp på sidste skoledag. Det vil bedre kunne sikre, at de 

små elever kan se.  
Lene har bedt lærerne på 9. årgang planlægge med det. 

Toiletterne på 20’ergangen ved det gamle bibliotek er ikke 
særligt rare at komme ind i op ad dagen. Lene har bedt lærerne 
på 4. årgang, som bor på gangen, tage en snak om, hvordan 
eleverne kan hjælpe med til, at toiletterne forbliver rene og 
pæne.  
Låsecensorerne ved ståltrappen til den nye bygning kan drille, så 
det kan være svært at komme ind ad døren. Vi får 

tekniskservice til at kigge på det.  
Undervisningsmiljøvurderingen med 
undervisningsmiljørepræsentanterne er afsluttet, og der skal 
bl.a. arbejdes med udeområderne og toiletterne 

4 Orientering fra Skole og 

forældre 

 

Diana fortæller, at der er lavet undersøgelser blandt forældre og 

i skolebestyrelser i forhold til, hvilke forventninger forældre har 

til skolehjemsamarbejde. Og det viser sig at være meget 
forskellige behov. Det har en høj prioritet i Børn og Unge. Det 
kunne være en mulighed at afsætte tid til en temadrøftelse om 
dette i skolebestyrelsen. Skole og forældre er ved at lave et nyt 
materiale til nye forældre på baggrund af erfaringer fra 
forældremøder i indskolingen 

5 Orientering fra ledelse og 
medarbejderrepræsentanter 
 

• Lisa og Inge fortæller, at eleverne er hårde ved inventar i 
fællesarealer og lærerne bruger meget tid på at snakke med 
eleverne om at holde orden og passe på tingene. 

• I forbindelse med mobilitetsdagene har vi ansat en ny 
dansklærer til mellemtrinnet. Vi mangler til kommende 
skoleår en matematik- og geografilærer samt to pædagoger 

• Ringetidssæt: Det første frikvarter afkortes med 10 minutter 

og den sidste femminutters pause fjernes. Det betyder, at 
den sidste lektion slutter kl. 14.35 i stedet for kl. 14.55. 

• Skoleårets planlægning: Vi har i dag haft fagfordelingsmøde, 
og herefter arbejder vi videre med den. Skemalægning den 
1.-2. juni og udmelding til elever og forældre om lærere i 
2026-27 i juni 
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• Brug af ny hal: Vi har ikke fået bevilget midler til at leje den 

nye hal. Hvis vi skal leje den nye hal, skal det finansieres af 
skolens budget. Forslag om, at skolebestyrelsen og 
idrætsforeningen skriver til rådmanden ift. det problematiske 
i, at vi ikke kan få adgang til de nye faciliteter, særligt når 
Solbjerg er en by, der ligger i udkanten af Aarhus Kommune 

• SUS: Ved skoleudviklingssamtalen deltog Julie og Sara. 
Hovedfokus på undervisningsdifferentiering 

• Afgangsprøver, sidste skoledag og dimission: Der afvikles 
skriftlige afgangsprøver den 4.-6. maj, og de mundtlige 
prøver starter den 18. maj frem til den 24. juni. Sidste 

skoledag – karameldag – onsdag den 13. maj. Dimission 
torsdag den 25. juni.  

6 Revidere antimobbestrategi Der er ændringer til princippet. Vi gennemgår og beslutter på et 
kommende skolebestyrelsesmøde inden sommerferien.  

7 Revidere princip om alkohol, 
rusmidler og nikotinprodukter 

Der er få ændringer til princippet. Vi gennemgår og beslutter på 
inden sommerferien.  

8 Temadrøftelse om 

skærmbrug i skoletiden 

I forbindelse med denne temadrøftelse er der indhentet data i 

forhold til, hvordan lærerne bruger skærme i undervisningen og 
spisepauserne. I indskolingen booker man klassesæt, fordi 
eleverne ikke har deres egen computer. Den bruges til at 
undersætte undervisningens indhold. På mellemtrinnet bruges 
den til at understøtte undervisningen og individuel 
opgaveløsning. Nogle klasser ser Ultranyt i pauserne, enkelte 

bruger slet ikke skærm i pauserne. I udskolingen bruges skærm 
til at understøtte undervisningen samt til fagportaler. I pauserne 

er der få elever, som spiller i pauserne. Der bliver ikke set fælles 
skærm. 
 
Med 24 børn med meget forskellige behov i en klasse, kan det 
være udfordrende at finde aktiviteter i en spisepause, som kan 

understøtte alle børn i at få spist i en rolig sammenhæng. 
Samtidig har ledelsen på baggrund af dataindsamlingen en 
opmærksomhed på, hvad der er mest hensigtsmæssigt i 
spisepauserne. Ledelsen vil derfor med det pædagogiske 
personale have en drøftelse af, hvordan vi har gode spisepause 
uden skærmbrug, som kan understøtte fællesskabet.  
 

Er der et behov for, at skolebestyrelsen udarbejder et princip for 
skærmbrug i skolen?  

 
Vi beslutter, at det første skridt er en fokus og drøftelse blandt 
det pædagogiske personale. Derefter har vi temadrøftelse i den 
nye skolebestyrelse i efteråret, hvor vi bl.a. tager stilling til, om 

skolebestyrelsen skal lave et princip. 
 

9 Plan for skolebestyrelsesvalg 
- Information til 

forældre 
- Valgperiode for det 

digitale valg 

Skolebestyrelsesvalget skal afholdes inden sommerferien. Det 
gøres digitalt. Der arrangeres et informationsmøde. Ca. 14 
dages opstillingsfrist herefter. Irina sender datoforslag til 
informationsmødet og den samlede tidsplan. 

10 Kommunikation til forældre Principperne, valg, temadrøftelse om skærmbrug 

11 Punkter til kommende møder Temadrøftelse om skærmbrug i efteråret med deltagelse af 
medarbejdere fra alle afdelinger. 

 
 

 

Årshjul for skolebestyrelsesmøder 2025-2026 
 
Møderne afholdes som udgangspunkt den anden tirsdag i hver måned.  
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ÅRSHJUL og emner til senere dagsorden  

9. september 
Konstituering 
Forventet regnskab 
Ordensregler (Skal udarbejdes) Husk adfærd med Chromebooks 
Skolebestyrelsens synlighed 

 

7. oktober (x) 
 
Præsentation af elevrådsrepræsentanter 
Temadrøftelse: Elevfravær 
Mobilpolitik udskoling 
 

11. november 
SFO status, samarbejdsaftale med SFO-forældreråd 

Revidere princip: Lejrskoleophold, udsendelse i praktik og lignende 
Revidere princip: Fællesarrangementer for eleverne i skoletiden 
Mål- og indholdsbeskrivelse SFO – drøftelser 

9. december 
Revidere princip: Klassedannelse ved overgang til udskoling 

Evaluering af Skole og forældres deltagelse på forældremøder 
Juleafslutning 
Evaluering af møder 

13. januar 

Princip åben skole 
Revidere princip for kommunikation 
 

17. februar (x) 
Budget 2026 – teknisk – rammer -  
Regnskabsafslutning 2025 
Revidere princip for kommunikation 
Oplæg om lærerskift og sponsorstøtte 

10. marts 2026 

Budget 2026 – vedtagelse 
Revidere princip: Lærerskift 
Revidere princip: sponsorstøtte/reklamer 
Timefordelingsplan og valgfag 

14. april 2026 
Revidere antimobbestrategi 
Revidere princip om alkohol, rusmidler og nikotinprodukter 

Skoleårets planlægning 
Temadrøftelse om skærmbrug i skoletiden 

12. maj 2026 
Revidere princip for kost og måltider 
Udarbejde princip for den åbne skole. 

Mål og indholdsbeskrivelse – endelig vedtagelse 
Temadrøftelse om job og uddannelse 
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9. juni 2026 
Evaluering af bestyrelsens møder 
Revidere trafikpolitik 
Revidere mobilpolitik 
Tema: Kunstig intelligens 

X= ikke 2. tirsdag  
 

 

Årshjul for skolebestyrelsesmøder skoleåret 2026-2027 
 
Møderne afholdes som udgangspunkt den anden tirsdag i hver måned.  
 

 
ÅRSHJUL og emner til senere dagsorden  

 
 

8. september 
Konstituering efter valg 
Forventet regnskab 

Ordensregler tilføjelse om lejrskole 
 

 

6. oktober (x) 
Revidering af princip for samarbejdet mellem skole og hjem samt skolens og forældrenes ansvar 
i samarbejdet 

Temadrøftelse om elevvandring 
 

 

10. november 
SFO status, samarbejdsaftale med SFO-forældreråd 

 

 

8. december 
Juleafslutning 
Evaluering af møder 

 

12. januar 
Revidering af princip for behandling af klager over medarbejdere 
Revidering af princip for klassedannelse i 0. klasse 
 

 

9. februar  
Budget 2027 – teknisk – rammer - godkendelse 

Regnskabsafslutning 2026 

 

9. marts 
Revidering af princip for undervisning via musikskole/eliteidræt 
Timefordelingsplan og valgfag 

 

13. april 
Revidering af princip for klassesammenlægning og -deling  
Skoleårets planlægning 

 

11. maj 
Revidering af princip for arbejdes fordeling mellem lærerne 

 

 

8. juni 

Evaluering af bestyrelsens møder 
Revidering af princip for undervisningens organisering 

 

X= ikke 2. tirsdag  
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Principper 
 
Obligatoriske principper 

• Undervisningens organisering (fastlægge elevernes undervisningstimetal på hvert klassetrin, 

skoledagens længde, understøttende undervisning, holddannelse, samarbejdet med 

lokalsamfundets kultur-, folkeoplysnings-, idræts- og foreningsliv, udbud af valgfag, 

specialundervisning på skolen og elevernes placering i klasser) Vedtaget 2025 – skal revideres i juni 

2027  

• Samarbejdet mellem skole og hjem samt skolens og forældrenes ansvar i samarbejdet vedtaget 

2024 – revideres oktober 2026 

• Orientering af hjemmene om elevernes udbytte af undervisningen er implicit i ovenstående princip 

• Arbejdets fordeling mellem lærerne – vedtaget 2025 – revideres maj 2027  

• Fællesarrangementer for eleverne i skoletiden vedtaget 2023 – revideres 2025 

• Lejrskoleophold, udsendelse i praktik og lignende vedtaget 2023 – revideres 2025 

• Skolefritidsordningens virksomhed (mål- og indholdsbeskrivelse) opdateres i løbet af 2025 

• Ordensregler/fælles værdiregelsæt vedtaget 2023 – ordensregler formuleres 2025 

• Opfyldelse af undervisningspligt v. musikskole eller eliteidræt vedtaget 2025 – revideres marts 2027 

• Elevaktiviteter implicit i fællesarrangementer 

• Åben skole – udarbejdes januar 2026 

 
Øvrigt obligatorisk 

• Antimobbestrategi vedtaget 2024 – revideres april 2026 

 

Øvrige principper 

• Behandling af klager over medarbejdere vedtaget 2025 – revideres januar 2027 

• Klassedannelse i 0. klasse vedtaget 2025 – revideres januar 2027 

• Klassedannelse ved overgang til udskoling vedtaget 2020 – revideres 2025 

• Klassesammenlægning og -deling vedtaget 2025 – revideres april 2027 

• Lærerskift vedtaget 2020 – revideres marts 2026 

• Sponsorstøtte/reklametilbud vedtaget 2020 – revideres marts 2026 

• Alkohol, rusmidler og nikotinprodukter vedtaget 2023 – revideres april 2026 

• Kost og måltider vedtaget 2023 – revideres maj 2026 

• Kommunikationspolitik – revideres maj 2026 

• Trafikpolitik vedtaget 2023 – revideres juni 2026 

• Mobilpolitik – vedtaget 2024- revideres 2026 – er revideret 2025 
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